
 

Pour faire simple, une primitive c’est « l’inverse de la dérivée ». La dérivée d’une fonction 

f se note f ’, et généralement la primitive de f se note F. Par définition, f est la dérivée de 

F. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exemple 01: 

Soient f et F deux fonctions définies sur  1;  comme suit : 
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Montrer que F est une primitive de f sur  1;  . 

Solution : 

F est dérivable sur  1;  , 
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 Donc    F x f x   pour tout  ∈  1;  . 

 

 

 



 

Exemple 03: 

Soit la fonction f définie sur 𝑅 ∶ 

( ) 2 cosf x x x   

1- Donner toutes les primitives de f sur 𝑅. 

2- Déterminer la primitive F de f sur R sur qui vérifie:   1F     

Solution: 

1- les primitives de f sur 𝑅 sont : 𝐹(𝑥) = 𝑥2 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥 + 𝑐 

2-   1F     signifie que   𝝅𝟐 − 𝟎 + 𝒄 = −𝟏 

𝒄 = −𝟏 − 𝝅𝟐 

et 

  2 2sin 1F x x x      

 

Remarque: La plupart du temps, en mathématiques, on prend la constante c qui 

apparaît dans la primitive égale à 0. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



Série d’exercices n° 05: 

Exercice 01 : 

Vérifier que F est une primitive de f sur l’intervalle  𝐼 puis donner sa primitive sur 𝐼: 
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Exercice 02 : 

Déterminer la primitives des fonctions suivantes sur  0;  : 
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Exercice 03 : 

 

 


